

新任司法院長翁岳生先生為本校法律系畢業校友（1960）。26 年前以 40 歲之齡成為我國有史以來最年輕的大法官，在我國 50 年的釋憲史中，參與的時間超過一半，法學素養重土林，贏得「首席大法官」的尊稱。向來對於接任行政首長意願不高，但在各界對司法改革殷切期盼之時，他表示如果能為司法改革略盡棉薄之力，他會全力以赴。（取材自《聯合報》'98 年 12 月 4 日 3 版）

中研院院士李亦園先生以其開創台灣宗教與家庭文化研究的成就，獲頒行政院文化獎。日前於頒獎致詞時，他並呼籲我國應盡快成立文化部。李先生為人類學系第一屆畢業生，分別於母校及清大執教，並主持蔣經國學術交流基金會，推動全球各地進行台灣研究與漢學的學術工作，成就獲得肯定。（取材自《中國時報》'98 年 12 月 24 日 11 版）

傑出校友潘精中及石秀寧夫婦在美創立 E-Tek 高科技公司，公司股票甫上市即飆漲，身價逾五億美元，創下了華裔在美國發展高科技事業的另一個成功例證。潘精中電機系（1961）畢業，哈佛大學應用物理博士，石秀寧則是農經系高材生。兩人於 1983 年在佛羅里達創業，最初專為美國軍方及航空暨太空總署從事研究，1988 年轉至矽谷，之後朝向商業用途發展，研發製造使光纖網路快速傳輸，並

減少干擾及交換器等電子元件。品質甚受信賴，廣為國際頂尖通訊公司所採用。目前正積極與台灣的公司洽商合作計畫，希望能將技術移轉到台灣。抱著回饋社會的心，每年均捐款贊助慈善事業，單是去年即高達四千萬美元。（取材自《世界日報》'98 年 12 月 3 日）

教育部自 86 學年度起設置「國家講座」以獎勵學術發展，獲獎教授每年可獲實質獎助 100 萬元，最長 3 年。86 及 87 學年得獎者 22 人，本校校友囊括 16 名，其中 10 位為母校現任教授。

86 學年獲獎校友

姓名	畢業年度	系所	執教大學
劉英茂	'53	心理系	中正心理系
施 敏	'57	電機系	交大電子系
黃光國	'68	心理系	本校心理系
	'71	心理所碩士	
陳定信	'68	醫學系	本校醫學系
彭旭明	'70	化學系	本校化學系
李遠鵬	'73	化學系	清大化學系
陳建仁	'73	動物系	本校公衛系
	'77	公衛所碩士	
張俊彥	'78	電機所碩士	交大電子系

87 學年獲獎校友

姓名	畢業年度	系所	執教大學
林榮耀	'57	藥學系	本校生化所
邱聯恭	'61	法律系	本校法律系
陳力俊	'68	物理系	清大材料系
黃偉彥	'71	物理系	本校物理系
陳俊雄	'72	電機所博士	本校電機系
吳妍華	'70	農化系	陽明大學
	'72	生化所碩士	生化所
林長壽	'75	數學系	中正大學數學系
朱敬一	'78	商學系	本校經濟系

熱愛音樂的骨科醫師陳博光，本身也擅長演奏大提琴，1 月 22 日與大提琴家張正傑在台北亞都飯店聯手演出，以慈善音樂會方式為「脊椎醫學研究基金會」募款，期能喚起社會大眾對脊椎醫療的重視。陳醫師 1968 年畢業於母校醫學院，之後曾分赴英、美、德等國學習人工關節手術。鑽研骨科數十年，為一千個以上病人施行過脊椎側彎矯正手術。與古典音樂結緣則早在醫學院讀書期間，他向台大管弦樂團創始人高坂知武教授毛遂自薦，經高坂教授指點學習大提琴，不須日即隨管弦樂團登台表演，令人刮目相看。幾年前，陳醫師推動基金會的成立，希望透過基金會的研究、教育及服務，加強民眾對脊椎的了解，以避免不當就醫造成的傷害。（取材自《自由時報》'98 年 12 月 4 日 43 版；《中國時報》'99 年 1 月 18 日 11 版）

近日因廣達電腦公司股票上市而身價頓時上升逾四百億的董事長林百里先生，是母校電機系、所（分別為 1970 及 1972）畢業的校友。大學時才從香港來台灣唸書，但他強調自己雖是香港僑生，已在台灣住了卅三年，是最熱愛台灣的一份子，因此他將堅守台灣，而非只是根留台灣，還以台灣話說自己是「正港台灣人」。一本金牛座胰臟、踏實的個性經營廣達，創新、成本控制與管理的能力，是他為廣達獲取高利潤的秘訣。（取材自《中國時報》'99 年 1 月 9 日 3 版）